

### **13.2.1942**

#### L армейской корпус

На участке группы фон Бассе наступавший от станции Слудица на юг батальон достиг железнодорожного перекрестка в 8 км южнее этой станции. Дорога Конечки-Кудрово разблокирована.

#### I армейский корпус

Полоса 254-й пд подвергалась постоянным обстрелам из артиллерии и минометов. Просочившийся севернее дороги Червинская Лука-Ручьи неприятель был рассеян и частично разбит. На опушках леса севернее Кривино и в лесном лагере у отм.39,5 противника нет. Группа Хеникке проводит зачистку местности у Ольховские и Сенной Керести. Упорное вражеское сопротивление в лесу западнее Ольховские не было сломлено. Вылазки сильных разведдозоров противника против Спасской Полисти были отражены с большими для них потерями. Сильные артобстрелы района южнее этого населенного пункта. 215-я пд отбивала вражеские вылазки восточнее Коляжки. Одна пробившаяся до края леса восточнее деревни группа противника после тяжелого боя была отброшена обратно. Две предпринятых после мощной артподготовки вражеские атаки северо-восточнее Трегубово были отражены с большими потерями для врага. Рано утром была отбита сильная атака неприятеля на Дымно. Постоянный огонь артиллерии всех калибров ведется по Дымно, Званке и Залосье; под прикрытием этого огня противник в течение дня подобрался к Дымно с юга и юго-запада. 61-я пд вела сосредоточенный обстрел находящегося на исходных позициях противника у Грузино. Ночью на 13.2 была отражена слабая атака на Водосье. 61-я, 291-я и 21-я пд проводили штурмовые операции. В то время, как 61-я и 21-я пд добились успеха (одна штурмовая группа 61-й пд насчитала 110 убитых русских), перед 29-й пд была обнаружена повышенная обороноспособность противника. В полосе 11-й пд были активные действия вражеской разведки и постоянные перестрелки пехоты на правофланговом участке. Вражеская авиация над участком корпуса была очень активной.

#### XXVIII армейский корпус

269-я пд ночью отразила слабую вражескую атаку у раз.Жарок, а также днем – несколько слабых атак юго-восточнее и у Погостья, а также две сильных атаки у Погостья. Одна атака у Погостья поддерживалась сверхтяжелыми танками; 3 вражеских танка (в т.ч. 2 сверхтяжелых) было уничтожено, поэтому число подбитых за последние дни танков возросло до 12. Противник перед левым флангом дивизии отступил и строит укрепления. Была отражена вылазка сильной штурмовой группы неприятеля у Пушечной. На остальном восточном фронте корпуса день прошел спокойно при слабых артобстрелах. 227-я пд провела успешную штурмовую операцию. На Невском плацдарме, где весь день были интенсивные обстрелы, утром было разбито одно скопление противника, а слабая вражеская атака против занятой вчера передовой позиции была отражена с тяжелым ближним боем. Наша артиллерия результативно вела огонь по вражеским перемещениям на плацдарме и через Неву.

#### L армейский корпус

121-я пд, полицейская дивизия СС и 58-я пд отразили повторные штурмовые вылазки врага. Полицейская дивизия СС, по центральному участку которой в первой половине дня велся сильный огонь, рассеяла одно вражеское скопление западнее Пулковое. В остальном день на фронте корпуса прошел спокойно.

#### XXVI армейский корпус

В полосе 212-й пд ночью была слабая, днем очень высокая активность разведгрупп противника и небольшие артобстрелы; в полосе 93-й пд – оживленные действия разведки и артиллерии противника; в полосе 217-й пд – активная разведка и небольшие артобстрелы противника. Наша артиллерия вела огонь по вражеским передвижениям, особенно перед фронтом 217-й пд. Вечером было видно одну колонну в 100 грузовиков на марше из Петербурга на Кронштадт.

Группа армий приказывает передать 436-й тяжелый моторизованный артдивизион в 16-ю армию.

XXXVIII армейский корпус (16-я армия) оставил Мал.Замосье и отступил к Бол.Замосью.